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第五百八十七次會議 

一九五二年七月三日星期四午前十時四十五分在紐約市舉行 

主席：SirGladwynJEBB (大不列顚及北愛 

爾蘭聯合王國） 

出席者：下列各國代表：巴西、智利、中阈、 

法蘭西、希臘、荷蘭、巴墓斯坦、土耳其、蘇維唉社 

會主義*和國聯盟、大不列顚及北愛爾蘭聯合王 

國、美利堅合衆國。 

臨時議事日程（S/Agenda 587) 

― . 通 過 議 事 日 程 。 

二. 諝求調査所謂細菌戰之問題。 

三. 申請國入會問題： 

(a) 通遒向大會建議同時准許申諝入會之十 

四國加入聯合阈案。 

(b) 研討大會決議案五〇六（六）。 

通過議事日程 

― . 主 席 ： 理 事 會 有 一 個 臨 時 議 程 。 我 爲 

可通過此項議程，同時可提出通常的保留條件。 

議事日程通過。 

請求調查所頷钿菌戰之問題（續前） 

二. 主 席 ： 發 言 人 名 單 上 旣 沒 有 其 他 發 言 

人，我想以英聯王國代表資格提出幾點意見。 

三. 在 兩 天 前 的 會 議 [ 第 五 八 五 次 會 議 ] 中 

Mr. Mal ik曾作簡短陳述，爲蘇聯辯讒並駁斥美 

國 代 表 對 蘇 聯 政 疳 所 提 非 谅 跋 重 的 控 訴 , 這 顯 然 

是他現在耍提出的唯一陳述。我們也聽到美國代 

表 M r Gross詳述該案情形並且提出證明文件。 

此項陳述的耍點是：蘇聯政府故意從事於明知純 

愿虚構的宣傳，以圖破壞出兵保衞南朝鮮以抗北 

朝鮮侵畧： i美國及其他國家，並毁損主持此項保 

衛工作的聯合國的名眷。 

四. 上述控吿的確非常餒重。我想必須首先 

詳細審査蘇聯代表所提出的辯讒。他開始便說因 

其所提邀諝中笮人民共和國代表和北朝鲜代表的 

提案已被杏決，全世界都已知道美國惟S暴露所 

謂 美 國 封 朝 鮮 及 封 , 侵 畧 的 眞 相 。 這 自 然 是 M r . 

Mal ik在耍裁軍委員會討論蘇聯所提蹦於進行細 

菌戰的控訴的企圖因主席裁定而吿失敗時所提出 

的意見。那時蘇聯代表作下列陳述自覺不雜：美 

國拒艳調査，於細菌戰的控訴，足證美國惟。暴 

露此事的眞相一一雖然事赏上我們都知道美阈行 

政當局早已宣佈美國要求的祗是公正的調査，確 

定這些控訴是否有所根據。 

五. 但是現在美阈已將此事提交安全理事會 

而且赏際上提出決議草案 [S /2671]建議進行公 

正調査。所以蘇聯作此陳訴殊不正赏，卽在蘇聯 

宣傳史上也是罕有之事。 

六. 也許M r . Malik本人也深知掣邇此項論 

據是不锥使镦幕之外的任何人相信的，所以他接 

着耍找出其他理由來駁斥主張進行公正調査的提 

案。第一個補充理由是：凡由聯合國負K舉行或 

在其主持下舉行的調査一定祗是一椟詭計，俾使 

美國入員進入異國國境蒐集情報。2卩使就蘇聯宣 

傳而言，這也是一番驚人的陳述。 

七 . 昨 ^ 或 前 天 M r M a l i k 說 到 [ 筇 五 八 五 

次 會 議 ] 蘇 聯 於 一 九 五 〇 年 向 安 全 理 事 會 提 出 的 

所謂中阈遭受森炸的控訴；那時美阈提議公正調 

査。但此項提案自然被Mr Mahk § 决 了 。 各 位 

理事可能記得那時所計議的調査將由印度和瑞典 

兩國負S進行。我不 I E得那時蘇聯代表曾說印度 

和瑞典甘心爲美國從事間諜工作，但是他現在顯 

已提出那種指控。 

八. 如杲就蘇聯的這個理由推求一個合理的 

結論（^想&捫必須這樣做），這一定是說：依照 

蘇 聯 對 於 " 公 正 " 一 詞 的 解 釋 ， 任 何 調 査 都 是 不 

正確的，除非調査者完全是蘇聯或僕從國的代表， 

或者是蘇聯集阒外以甘心鹉命蘇聯共產主義開名 

的入。這顯然就县Mr M a h k 的 意 思 。 他 , 提 到 

國際民主律師協會這種圑體所進行的調査。這種 

圑體在蘇聯看來自然是公正的，因爲該協會中沒 

有一個會員敢詰問克里姆林宮的聲明。 

九. 世界其他各國是否願認國際民主律師協 

會爲公正團體自然是另一問題，但是M r . Malik 

簡直就不顧這件事了。除了該協會的組織是人所 

週知以外，自由世界的人民對於該協會所作調査 



的價値感躉懐疑也是情有可原的，因爲他們IE得， 

正如M r . Gross那一天[第五八五次會議]提醒我 

們：這些民主律師甚至在開始工作以前便宣佈他 

們 的 目 的 在 " 調 査 並 確 定 朝 鮮 境 內 干 涉 主 義 者 因 

建 反 一 切 國 際 協 定 所 犯 之 罪 " 。 此 項 宣 言 明 白 表 

示已憨定有犯罪行爲因此這些律師的唯一 Ï Î 任就 

是確定事赏。由此可見該協會眞意所在顯爲耍控 

吿美國而非發現事赏或權衡證據。 

— O . 關 於 這 一 點 ， M r M a l i k 也 許 又 ^ 得 

他的理由不很充分，因爲他對於民主律師或佯爲 

調 査 關 於 朝 鮮 境 內 細 菌 戰 的 控 訴 之 任 何 其 他 共 

產黨圑體的所謂公正態度並未眞想提出詳盡的辯 

讅。 

——.Mr. Mal ik的最後理由是：祗有在紐 

約市舉行會議的安全理事會才能確定事赏，因此 

中華人民共和國及朝鮮民主主義人民共和國代表 

必須到塲。自然理事會否決邀請這些代表的提案 

[S/2674/Rev 1 ]當然就是封這個論據的一棟答 

覆。多數理事在解釋投票理由時提到如耍確知事 

實 眞 相 必 須 鄭 重 赏 地 調 査 。 本 人 前 , 指 出 如 果 這 

些代表來到理事會，我們祗能期望他們將已經提 

出的控訴重述一遍而已。Mr M a h k 的 述 已 完 

全 蹬 赏 了 我 的 觀 點 。 如 杲 我 沒 有 $ 解 的 ^ ， 他 有 

—個時候說[第五八五次會議]："—切事實已經在 

中華人民共和國政府和朝鮮民主主義人民共和國 

政府的正式聲明中載明了"。接着他又說，"蘇聯代 

表阁繼辕認爲安全理事會如無中國和朝鮮代表在 

塲就不能審議這個問題，因爲祗有在這些代表參 

加討論時理事會才能確知事赏W相"。此释言論的 

寓意是非常明顯的。據蘇聯代表說全部事赏都已 

載入他所分發的文件[S/2684, S/2684/Add 1 ]而 

且已經證赏了；因此如果這些代表前來參加討論， 

那 束 我 們 祗 會 聽 他 們 重 說 一 遍 這 些 所 謂 的 事 實 

而已。英國代表圑當然不贊成這個觀點而且認爲 

必須在據稱進行細菌戰的地點及區域内作公正的 

調査。我想理事會中除蘇聯代表外，其他各位理 

事的意見也是如此。 

一 二 . 我 在 六 月 二 十 三 日 [ 第 五 八 〇 次 會 議 ] 

發言時表示我們正處理在國際肆意誹謗的問題。 

那時我說證明有關細菌戰的控訴屬實的貴任完全 

在蘇聯身上。Mr. M a h k 現在已說明蘇聯本國甚 

至不擬提出充分證摅來證實這些控訴，而且他暗 

示他將否決可以斷定所控情事是否屬赏的唯一方 

法。因此，我們不能不作一個結論：就是所提控 

訴都是揑造的，而且蘇聯明知其爲向壁虛構,亳無 

根據。提出這些控訴的理由一部汾是耍助長現在 

蘇 聯 境 內 澎 湃 洵 ^ 的 惽 恨 ; 1 勁 藉 以 維 持 民 氣 ， ― 

部份是耍使自由世界中意志薄弱者對美國入烕覺 

猜疑。蘇聯政府旣顯然不明事理，自由世界面臨 

蘇聯這樺愁人的態度，除阒結一致，並以正式耍 

求進行公正調査爲第一步辦法外，的確別無他法。 

因爲無論如何我們得投票贊成這個決議草案，否 

則我們的行勁就祗能作此下兩棹解釋：就是我們 

認爲蘇聯代表所建議的調査是公正的，或是說我 

們 認 爲 國 際 紅 十 字 會 委 員 會 並 非 公 正 機 1 ， 再 不 

然就是說根本沒有作公正調査的必耍。 

— 三 . 如 果 有 此 項 合 理 耍 求 的 決 議 草 案 竟 被 

否決，我們自將面臨一種新的情勢，而且大家就必 

須鄭重考盧應付之道。但是M r Malik難道非引 

起這種情勢不可鸣？ Mr M a h k 自 上 次 發 言 後 卽 

使赏際上沒有傾聽，自然也知道許多代表所發表 

的宏論，他們以不同的^調一致表示一個認爲可 

以提出這些餒重而町怕的控訴的大圃竟反對由名 

副其赏的公正機;！進行調査，那赏在是難以索解 

的事。我絕對相信凡實際上巧受莫斯科統馭的各 

國政府根本都採取這個態度。'我的確深信如杲確 

有世界輿論，幾乎在此開會的全體同事現在所發 

表的言論已反映出世界輿論了。時至今日蘇聯政 

府面臨這禅自發而普遍的激憤之情，難道還不可 

能靜心看一看和聽一聽——尤其是聽一輝呢？蘇 

聯 政 府 在 將 其 本 身 奥 共 產 主 義 世 界 間 所 é ^ 的 壕 

溝掘得更深以前將再思而行，這豈是不可想像之 

事？蘇聯代表到了表决的時候將棄權而不使用 5 

決權這是不是玄幻之想^ 

一 四 . 我 們 現 在 是 在 餒 重 的 空 氣 中 懷 着 一 線 

希望來就這個非常重耍的問題進行表決。 

— 五 . 我 以 主 席 身 份 認 爲 現 在 可 將 一 九 五 二 

年六月二 t 日文件 S / 2 6 7 1 所载美國決議草案付 

表決。我是 S 應將整個決議草案付表決？有那位 

代 表 主 張 分 段 表 決 3 

̶六.旣然沒有異議，我 â f c 將整個決議草案 

付表決。現在先諝助理祕書長宣讚案文。 

主管安全理事會事務部助理秘書長宣讚文件 

S/2671中所邋決議草案案文。 

經舉手表決結杲如下： 

贊成者：巴西、智利、中國、法蘭西、希腿、荷 

蘭、巴墓斯S、士耳其、大不列顚及北愛爾蘭聯合 

王國、美利堅合衆國。 



反對者：蘇維埃社會主義共和國聯盟。 

贊成者十票，反對者一票。 

因投反對票者係安全理事會常任理事阈，故 

該決議草案未獲批准。 

一 七 . 主席：美國代表要求說明投禀理由， 

現在請他發言。 

一 八 . Mr GROSS(美利堅合衆國）：美國政 

府投票贊成以公正態度調査對聯合國的控吿，這 

些控吿是蘇聯代表在此和蘇聯政府在別處再三提 

出並大事宣傳的。安全理事會已表決贊成調査這 

些控吿。但蘇聯代表却行使否決權，致使安全理 

事會其他十位理事所投之禀歸於無效。 

一 九 . 幾 天 前 蘇 聯 代 表 宣 佈 不 願 參 加 辯 論 

時，我曾說他是不聞不問漠視眞理[第五八五次會 

議]。如果說他以前漠視眞理，而現在行使否決權 

說他攻^眞理，更見正確。我們覺得而且相信凡 

忠於憲章的聯合國會員國都烕覺到蘇聯發勁並推 

行說謊和佾恨運動的K正目的，已因其今日在此 

的行動而暴露無遺。蘇聯代表作此表決就是向安 

全理事會表示蘇聯政府決心阻止由公正機關調査 

這藥控訴。然而蘇聯政府則製造並散播這些謊言， 

並將此槠工作當作其有系統的外交政策及欺騸本 

國人民的國內政策的一部伢。 

二〇.在停止審議這個問題以前，敝國代表團 

認爲會議紀錄應明白IE截下列全部詳情。某敫政 

府及當局一致散播餒重而無稽的控吿，指控聯合 

國進行細菌戰。這些控吿初向全世界^出時，聯^ 

國铳帥部便曾加以否認並且要求進行公正調査； 

中國共產黨和北朝鮮當局拒絕接受請國際紅十字 

會委員會進行調査的獻議；各該當局一面拒絕接 

受上述獻議，一面繼績宣傳並散布這些誣控一一 

蘇聯代表不僅承認這件事赏而且頗以此自負。當 

世界衞生組織表示對北朝鮮或中國境內可能有的 

流行病不論其來源如何，願協助該兩國加以撲滅， 

而且聯合統帥部同意盡其所能全力合作時，中國 

共產黨和北朝鮮當局拒IË接受世界衞生組織的獻 

議並且不准該組織進入各該當局所控制的領土。 

二一. 我們也應注意，而且紀錄亦應載明： 

蘇聯政府已在聯合國鹰次控吿聯合國軍隊；而且 

因爲蘇聯對安全理事會所有其他理事贊助的美國 

決議草案投否決票，以致理事會無法籌辦公正調 

査事宜。 

二 二 . 根據紀錄所載這些事實。我們祗能得 

到一個結論。跑於聯合國軍隊進行細菌戰的控訴 

必定是向^虛造的。有關政府及當局，連同蘇聯 

政府在內，拒.fâ將這些控訴提交公正調査一事便 

已證明此點。我們認爲安全理事會應該譴責這榑 

揑造並傳播誣fct控吿的行爲，因爲這種行爲等於 

企圆暗中破壊聯合國在朝鮮制止侵畧的努力和全 

世界人民封於a種努力的支持，且其結果將使國 

際 ^ 係 更 形 緊 張 。 

二 三 . 鑒於這些事赏，我現在提出一個決議 

草案（S/2688)以便分發安全理事會各理事國，這 

倔草案詳述本問題的情形並且提出與事赏和正義 

相符合的唯一結論。如蒙主席允許，現擬宣讃決 

議草案案文： 

" 安 全 理 事 會 

" 鑒 於 若 干 政 府 及 當 局 共 同 散 佈 餒 重 控 

吿，指控聯合國軍隊進行細菌戰； 

" 憶 及 此 項 控 吿 初 經 提 出 時 ， 聯 合 統 帥 

部卽予否認並耍求進行公正調査； 

" 鑒 於 中 國 共 產 黨 及 北 朝 鮮 當 局 拒 不 接 

受國際紅十字會委員會自願從事調査之獻議 

而繼籙蜚言控吿； 

" 鑒 於 世 界 衞 生 組 織 表 示 願 協 助 撲 滅 北 

朝鮮及中國境內之流行病，且聯合國統帥部 

亦同意合作； 

" 備 悉 中 國 共 產 黨 及 北 朝 鮮 當 局 拒 絕 接 

受此項協助並不准世界衞生組織工作隊進入 

各該當局所控制之領土，引以爲慽； 

" 鑒 於 蘇 維 埃 社 會 主 義 共 和 國 聯 盟 政 府 

在 聯 合 國 中 鹰 次 指 控 聯 合 國 軍 隊 從 事 細 菌 

戰； 

" 復 鑒 於 美 國 政 府 所 提 請 國 際 紅 十 字 會 

委員會就此項控吿舉行公正調査之決議草案 

[S/2671]已被蘇維埃社會主義共和國聯盟否 

決，且因蘇聯投否決票之故，安全理事會遂 

不能籌劃公正調査事宜； 

" 一 . 因 提 出 控 告 之 各 該 政 府 及 當 局 反 

對進行公正調査，茲斷定此項控吿必爲虛構 

毫無根據， 

' '二 .譴責揑造並散播此項誣吿之行爲， 

此極行爲使國際關係更形緊張，且g在破壊 

聯合國在朝鮮制北侵畧之努力及舉世人民封 

於此種努力之支持。" 

二 四 . 我提出這個決議草案，但並不請求理 

事會今天就加以審議或表決。我們允宜讓蘇聯政 



府有幾天的時間去考盧它今天所採取的立塲—— 

就是 s 決耍求進行公正調査的決議草案——是否 

妥適。如杲蘇聯政府不願重行考盧並放棄它今天 

所 宣 ^ 的 立 塲 ， 我 將 請 求 ï f 事 會 在 下 次 會 議 中 審 

議並決定我'剛才所分發並宣讚的决議草案。 

' 二 五 . 主 席 ： 還 有 那 一 位 理 事 耍 說 明 投 I I 理 

由噶？如果沒有，那麼當前的問題是現在應該如 

何進行會議。美國代表已就目前這個問題提出了 

—個決議草案。他又說各位理事需耍一點時間來 

研究這個決議草案，我完全同意。此外又因假日 

期近，所以我以主席資格建議現在延會，到星期 

一午後再行開會。 

二 六 . Mr BOKHARI (巴基斯ffi) ： « 國 代 

表圑正因主席所說明的理由，認爲如果各位理事 

沒有異議的話，寧可等到星期二午後再行開會。 

這樣我們就有更多時間來研究這個決議草案並徵 

求我們本國政府的意見。 

二 七 . 主席：封於我們在星期二午前十一時 

再行開會的建議，有無異議^ 

二八. Mr MALIK (蘇維埃社會主義共和阈 

聯盟）：我現在發言不是爲了反封星期二開會；因 

爲我根本不闆心何時開會的問題。我現在耍說的 

是美國代表圑所提出的新問題和新決議案。該代 

表 圑 , 企 圜 逼 使 安 全 理 事 會 不 聽 取 他 方 — — 就 是 

中華人民*和國和朝鮮民主主義人民共和國一一 

意見，逕卽通過一個與憲章相捣觸而且僅戟美國 

片面之詞的不合法的決議草案。美國代表圑正設 

法收拾殘局，因此在提出這個新決議草案時說它 

並不堅持在今天立卽就該决 l i 草案舉行表決，以 

便蘇聯代表能有研究該草案的機會。&們不需要 

研究這種草案。我們的立塲旣很明確又公正而合 

法 ， 而 且 絕 對 符 合 聯 合 國 窻 章 的 規 定 。 ^ 們 不 需 

要很多時間來了解美國決議草案的挑跫和誹謗性 

質。 

二 九 . 蘇聯代表始終表示而且今後將繼績聲 

明安全理事會如無中華人民*和國和朝鮮民主主 

義人民共和國的正式代表參加，就不能討論關於 

美國軍隊在朝鮮和中國使用細菌武器的問題。這 

個 立 塲 合 法 而 公 正 ， 而 且 完 全 以 聯 合 國 憲 章 第 

三十二條和安全理事會議事規則第三十八條爲根 

據。該條規則規定安全理事會於討論其所審議之 

爭端時，有當事雙方共同參加。 

三 〇 . 美 國 代 表 圑 和 美 國 政 府 正 圆 强 迫 安 全 

理 事 會 採 用 美 國 的 辦 法 而 不 是 國 際 審 議 問 題 的 

方法；美國漠視並侵犯其他國家及民族參加討論 

提交安全理事會審議問題的權利。 

三 一 . 這一切都證明美國代表在處理蘇聯代 

表圑所提出的日內S議定書問題時，言不由衷行 

多欺詐，在討論美國代表圑所提出的問題時也同 

樣 的 言 僞 行 詐 ， 而 目 前 在 美 國 代 表 圃 ^ 使 安 ^ 理 

事會用美國而非國際審議問題的方法來通過一個 

非法的決議案的企圖失敗後，他又言不由衷行多 

奸詐了。 

三二. 有一點耍請美阈代表注意一一如果他 

不懂或不知道這一點一一安全理事會的慣例是在 

接獲任何決議草案後二十四小時內決不討論該案 

的實體或將該草案付表決的。所以諝他不要向蘇 

聯代表示惠施恩。美國代表沒有耍求將其決議案 

立卽付表決的權利。因爲此舉將典安全理事會公 

認的慣例相^觸。他已提出決議草案，現在就必 

須等待二十四小時。在二十四小時消逝以前，他 

不能堅持表決。這是安全理事會公認的慣例。所 

以他不必冒稱他不堅&表決是向某人示惠。他簡 

直就沒有權利堅持將他的決議草案付表決。 

三 三 . 我 們 由 此 斷 定 美 國 代 表 仍 在 行 詐 施 

騸，而且將來很可能會繼鑌欺騙。自然，這棟欺騸 

是 不 會 有 結 果 的 ， 而 且 那 些 使 用 欺 驕 手 è 的 人 終 

必自處於可笑的窘境。 

三 四 . 如果美國代表圑耍堅持今天就將他的 

決議草案付表決，讓它不顧安全理事會公憨的慣 

例而這樣做吧，因爲理事會中多數代表圑是聽命 

於美阈代表圑的。蘇聯代表圑對於這種決議草案 

的 立 撝 l - t 分 明 白 的 。 它 已 蘀 明 f i 於 美 阈 軍 隊 在 

朝鮮使用細^武器的任何問題或決議草案在沒有 

他方正式代表參加時是不能加以討論或決定的。 

美 國 代 表 圑 及 其 擁 護 者 企 圆 曲 解 問 題 的 赏 體 並 ^ 

謗蘇聯代表圑終必失敗。 

三 五 . 主席：我沒有聽到任何人正式反封我 

所提理事會延會到星期二上午十一時再行開會的 

建議。我能否認爲理事會巳贊成這個建議了呢？ 

三六. Mr MALIK (蘇維埃吡會主義共和國 

聯盟）主席說對於在星期二上午或下午三時或任 

何其他時間召開安全理事會討論美國代表圑所提 

出的新決^草案一事無人表示異議，這句話自然 

是很對的。 

三 七 . 至於我們今天的工作，攻們還有一小 

時可討論議程上第二個項目，就是申請國入會問 

題。蘇聯代表圑堅決主張並正式提議安全理事會 



應審議這個議程項目。我再說一遍：我捫還有一 

小時的時間。所以我正式提議安全理事會處理議 

程上次一項目，而且我耍求發言，以便對於這個 

問題的實體畧抒意見。 

三八. 主席：本人對於在不滿一小時的時間 

內討論申請國入會問題能否有很大的收穫頗有懷 

疑，不過，這自然是應由理事會決定的事情。 

三九. Mr GROSS (美利堅合衆國）我耍就 

蘇聯代表H的動議發言，並說明美國代表團何以 

反封蘇'聯代表的動議。蘇聯代表最初提議一一我 

想那是六月十八日一一理事會在審議他所提關於 

日内X議定書的項目後應卽審議申請國入會問題 

[第五七七次會議]時，美國代表圑因理事會其他 

理事的贊助曾指出另有一個必須討論的重耍而急 

廹的項自，就是剛剛討論的項目，亦卽關於細菌 

戰的控訴問題。 

四 〇 . 美 國 代 表 圑 認 爲 此 一 項 目 尙 未 討 論 竣 

事。巴西代表M r . M u m z 於六月二十日[第五七 

八次]會議中指出會籍是一個重耍問題一一這是 

我們大家都同意的一一但是關於入會申請並不祗 

有理事會才有決定之權。同時Mr Muniz又說不 

論我捫在這裏採取何種行動，申請入會國家在四 

個月後開會的大會接受我們的推薦前不得加入本 

組織。所以我們並不是漠視申請國入會問題的重 

耍却是深或目前尙未審議完畢的項目實在非常重 

耍，而且急待解決。 

四 一 . 蘇聯代表事赏上決不會像他所表示的 

那 樣 重 覦 這 個 申 請 國 入 會 問 題 ， 這 是 很 明 顯 的 

事。他本人直到剛剛數星期以前六月十八日那一 

天才向安全理事會提出申請國入會問題。如杲他 

認爲這個問題急待解決的話，他自然早就提請理 

事會注意了。我S得在今天上午所剩下的短短時 

間內討論這個問題很難有多大收種。我懇請各位 

同事在目前這個待決項目，也就是和我現在所分 

發的決議草案有躕的項目，獲得解決以前專心加 

以處理。至於上述草案是在待決項目下提出的， 

並不是另一新項目。 

四 二 . 蘇聯代表方才宣佈他不擬參加討論這 

個問題提出一些意見。我認爲他是在玩弄他的耳 

機，以致他沒有聽到我不久以前所提出的理由的 

耍點。我並未建議展期審議和討論我的新決議草 

案以便蘇聯政府有加以考盧的機會。我想理事會 

全體理事國都願有一個考盧該決議草案的機會。 

現在我再說一逼：我的意思是自蘇聯人民的覜點 

言，如果蘇聯政府在此後數B內不僅能考盧這個 

決議草案，而且更能檢討一一這也是更重要的—— 

它今天投票否決建議進行公正調査的決議草案時 

所採取的行動，那也許是很有裨益的。 

四 三 . 關於決議草案須餒過二十四小時後才 

可付表決的程序不知道蘇聯代表是指什*規則而 

言。事赏上根本沒有這棹规則。但這是不成問題 

的。如杲我要在今天舉行表決的話，我自町提出 

這個耍求。沒有一條規則禁止此事。但是，我再 

說一遍，我建議延期的目的在使蘇聯政府能重新 

考盧它今天投票否決其他理事國全體贊成的決議 

草案時所採取的立塢。 

四 四 . 主席：請蘇聯代表就程序問題發言。 

四五. Mr MALIK (蘇維埃社會主義共和國 

聯盟）：討論程序問題，幾已浪费了十五分鎵的時 

間，這是很可惜的，但是我不得不就美國代表的 

陳述繼鑌討論。 

四六. 我們顯然已沒有時間討論申請國入會 

問題了。我將力求笳畧。 ， 

四 七 . 主 席 說 我 耍 在 所 剩 下 的 一 小 時 之 內 ^ 

決申請國入會問題，.主席把我的提案解釋鰭了。 

我從來沒有這個意思。這不是我出席安全理事會 

的第一天，所以我沒有這棟幻想。但是在一小時 

之內我們可以聽取蘇聯代表阒就其所提問題的赏 

體作簡短陳述：這甚至不需耍一小時，因爲我帶來 

的演說稿祗有兩頁，說四、五分鐳就够了。因此現 

有的時間還恨充裕，若干其他代表或許也要發言。 

四八. 但是，某數代表圑，尤其是美國代表— 

圃，似乎不願審議申請國入會問題。美國代表試 

0說明他的立塲，但是我必須坦白表示他的論摅 

是不合邏輯的。 

四九. 第一，他說今天所討論的問題尙有未 

餒討論之處。我的答覆是該問題的赏體已經討論 

完畢，因爲該決議草案已付表決。但是該決議草 

案遭否決後，又有人提出一個赏質完全不同的新 

決議草案。 

五 〇 . 美 國 代 表 現 在 却 說 他 爲 了 其 他 理 由 而 

不堅持表決。這件事讓他自問良心吧。無論如何 

有一位代表已經說明甚至到星期一他還沒有足够 

的時間去研究美國的新草案因此他耍求到屋期二 

再行開會。封於美國代表的企圜，這是一個答覆。 

五 一 . 但 县 這 還 不 是 問 題 之 所 在 。 重 耍 之 點 

是安全理事會因此不能着手審議美國的新決議草 

案。所以理事會現在接着審議次一項目並將新決 



議草案留待星期二再付表決，這是很合理，自然和 

合法的，而且與安全理事會的先例相符。這#：辦 

法於事於人均無損害。此刻我們可以開始審議議 

程上次一項目。 

五 二 . 但是美國代表的這些論據，和他再三 

提到的巴西代表的權威意見一一所謂因巴西代表 

所作陳述，理事會不能審議申請國入會問題云云 

一一都不能令人折服。 

五 三 . 美 國 代 表 本 人 顯 然 不 駁 考 盧 這 個 問 

題。在安全理事會的休憩室惠，我們早就聽說美國 

國 務 部 不 能 就 申 請 國 入 會 問 題 , 明 其 立 鴣 ， 因 爲 

競選運動尙在進行中：國務部不知道它應否繼績 

採取堅決反封十四個國家加入聯合國爲會員國的 

政策，還是應該稍變更這個政策，競選;1動使它不 

能明確表示立塲，因此申請國入會問題必須延期 

審議。這就是問題癥結之所在。美國和出席安全 

理事會的美國代表圑不願審議准許申請國加入聯 

合國的問題。這是眞正的理由，至於他提到巴西 

代表的意見，那是不相干的。巴西代表本人的意 

見也可能是奉命發表的。美國代表說他認爲討論 

申請國入會問題不會有任何成就，這些 s等於一 

種威脅，就是理事會如杲立卽討論這倔問題，他 

將^法使此問題不能獲得圓滿的解決。美國代表 

正用這個方法來事先左右關於這個問題的討論。 

五 四 . 我已說過今天不能把美國的新決議案 

付表決。因爲那個程序是非法的；但是如果美國 

代表堅持的話，那變就舉行表決好了。我並不反 

對。現在就諝表決讓人心滿意足吧。 

五 五 . 根據美國代表的說明，可見他提出該 

決議草案是爲了宣傳目的而且美國報界耍廣事宣 

傳自雷時間。因此，美國代表雷要時間而且並不 

堅持今天就表決該草案。這樣一來，美國就可有 

充分時間——星期六和星期日一一在報紙上登載 

^ 用 無 線 電 廣 播 該 草 案 。 這 就 是 延 期 審 議 的 唯 一 

理由，也是美國代表圑如何提出提案的又一例子。 

五 六 . 美國代表說議事規則並未規定提案必 

須經過二十四小時才可付表決。但是他不能否認 

這是理事會中已確立的慣例，而且理事會應該尊 

重各理事的意思。有一位理事已耍求延期到星期 

二，以便研究這個決議草案。但是如杲美國代表 

不覷這一切而堅持表決的話，那麼就把他的決議 

案付表決好了。我再說一遍我不表示異議。 

五 七 . 美國代表說他要蘇聯代表圑有重新考 

盧其立塲的時間。讓我正式吿訴美國代表：我捫 

的立塲旣明確公正而合法又以聯合國憲章第三十 

二條和安全理事會議事規則第三十八條爲根據， 

因此無須重加考盧。安全理事會中如果祗有爭端 

的一方出席而他方不得參加，就不能討論所爭執 

的問題。因爲這種程序是不公平、不合法而且典 

聯合國憲章相牴觸的。 

五 八 . 我再說一遍：美國代表圑正在設法逼 

令安全理事會和聯合國其他機,1採用美國的討論 

方法，而且漠視在當事各方都在塲時討論問題的 

國際方法，亦卽聯合國的方法。在美國政府及其 

代表圑放棄這秭討論方法以前，理事會沒有問題 

可討論。所以如杲有一方面雷耍重新考盧其立塲 

的â，，這就是美國政府了。讓美國政府重新考盧 

它的立塲，放棄它在安全理事會中所用審議爭議 

問題的方法並採取讓他方參加討論這些問題的國 

際一一聯合國的一一方法。那時蘇聯代表圑就有 

許多話畢說，而且討論這些問題就會依照國際方 

法而非片面的美國方法。 

五 九 . 在美國政府重新考盧這種討論方法並 

放棄它在安全理事會中所用强制專横的討論方法 

以前，理事會審議這些問題，毫無意義。 

六 〇 . M r SANTA CRUZ (智利）：我在蘇 

聯代表發言以前曾耍求發言，但是覺得我那時祗 

想說智利代表圑不反對聽取蘇聯代表就議程上次 

一項目發表意見。 

六 一 . 蔣先生（中國）：我動議延會，到下星 

期二上午十一時再行開會。 

六 二 . 主席：現在就將中國代表的提案付表 

決。 

餒舉手表決結杲如下： 

贊成者：巴西、中國，法蘭西、希臘、荷蘭、巴 

基斯坦、士耳其、大不列顚及北愛爾蘭聯合王國、 

美利堅合衆國。 

棄權者：智利、蘇維埃社會主義共和國聯盟。 

該提案以九票贊成通過，棄權者二。 

(午後十二時四十分散會） 
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